



FÖLDMŰVELÉSÜGYI
MINISZTERIUM
KÖRNYEZETMEGŐRZÉSI FŐOSZTÁLY

Iktatószám: KmF/2-88 -1/2017.

**Vásárhelyi Gábor úr és
Tóth Réka Anna asszony
részére**

vasarhelyi@angel.elte.hu
tothrekaanna@gmail.com

Kizárólag elektronikus formában küldve

Tárgy: Verőce levegőminőségével kapcsolatos kérdések

Tisztelt Vásárhelyi Gábor Úr! Tisztelt Tóth Réka Anna Asszony!

Köszönettel megkaptam levelüket, melyben Verőce levegőminőségi gondjairól, illetve az Önök által e téren végzett munkáról írnak. Utóbbihoz szívből gratulálok. Ezen a területen tárcánk is elindított egy szemléletformáló kampányt Fűts okosan! címmel, mely a lakosság tájékoztatását célozza a légszennyezőanyag kibocsátási módokkal, módszerekkel, eszközökkel kapcsolatosan (bővebben: www.futsokosankampany.hu). Egyetértünk ugyanis Önökkel abban, hogy szükség van a lakosság figyelmét felhívni a helyes fűtési módokra, megoldásokra.

A kérdéseivel kapcsolatban az alábbiakat tudom Önökkel megosztani.

Javaslom, hogy a levegőminőség mérésének igényével akkreditált laboratóriumhoz forduljanak, melynek eredményei megalapozottak és elfogadhatóak. Ezek között szerepel az illetékes, Verőce esetén a Pest Megyei Kormányhivatal, melynek Környezetvédelmi Mérőközpontja is alkalmas ilyen mérések elvégzésére.

Ahogy Önök előtt is ismert, hazánkban a levegőminőség mérését az Országos Légszennyezettségi Mérőhálózat (OLM) végzi. A legpontosabb adatokkal nyilvánvalóan a szabványos mérések szolgálnak, így érthető az igény, hogy minél több ponton történjenek ilyenek. A hálózat jelenleg is az EU által előírt² több állomással rendelkezik (listájuk megtalálható: <http://levegominoseg.hu/automata>), bővítése jelenleg nem indokolt. Figyelembe kell ugyanis venni, hogy mind az állomások létesítése, mind azok üzemeltetése jelentős erőforrást igényel. Az előbbi – műszerezettségétől függően – akár százmillió forint is lehet, de egy-egy állomás éves üzemeltetési költsége is több millió forint.

² Az Európai Parlament és a Tanács 2008/50/EK irányelve (2008. május 21.) a környezeti levegő minőségéről és a Tisztább levegőt Európának elnevezésű programról

Van lehetőség arra, hogy egy külső szervezet, önkormányzat által létesített állomás az OLM részévé váljon, adatai felkerüljenek az OLM honlapra és megalapozhassák a levegőminőségi követelményekkel történő összehasonlítást, de ehhez több kritérium teljesítése szükséges. Egyrészt a mérőpont elhelyezkedésének, mérési módszereinek, mérőműszereinek ki kell elégíteni a hatályos szabályozás előírásait, adatforgalmának illeszkedni a fennálló informatikai rendszerhez; másrészt biztosítani kell az egységes módon történő üzemeltetését, melyet a kijelölt kormányhivatalok végeznek az OLM monitorállomások esetén.

A monitorállomás elhelyezésére, valamint a szükséges mérőműszerek specifikációjára az Országos Meteorológiai Szolgálat Levegőtisztaság-védelmi Referencia Központjának vezetője, mint az OLM minőségbiztosításának felelőse tud javaslatot adni. A létesítendő monitorállomás üzemeltetéséről a Pest Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi Mérőközpontjának vezetőjével szükséges egyeztetni, mert az új állomások bekapcsolása az OLM rendszerébe csak azt követően lehetséges, hogy a kormányhivatal általi üzemeltetése biztosított.

A tárcsa szakmai elképzelései és tervei szerint a mérőhálózat mérőpontjainak bővítését hosszabb távon kiválthatja a már fejlesztés alatt álló levegőminőségi modell, mely adatot szolgáltat majd az ország azon pontjainak levegőminőségéről is, melyek mérőponttal, monitorállomással nem fedettek. A modell segítségével lehetőség lesz majd megfelelő grafikus megjelenítésre is, de akár a levegőminőség előrejelzésére is alkalmas lehet.

Jól érzékelik, a levegőminőség területén valóban van még tennivaló. A légszennyezettség mérése elengedhetetlen feltétel a megalapozott intézkedések meghatározásához, a végrehajtásuk eredményességének vizsgálatához. Önmagukban azonban nem hoznak változást, ahhoz a kibocsátások csökkentésére van szükség – és ez, különösen a lakossági fűtés esetén, megfelelő hatékonysággal csak az érintettek bevonásával, a lehető legtöbb szereplő aktív közreműködésével érhető el. Örömmel veszem, ha ebben számíthatunk az Önök munkájára is.

Remélem, hogy a fenti információk kellő tájékoztatásukra szolgálnak. Munkájukhoz további sikereket, jó egészséget kívánok.

Budapest, 2017. szeptember „12.”

Üdvözlettel:


Dr. Dobi Bálint
főosztályvezető

